

哥哥冲回火海救弟 两人均严重烧伤

商水五少年“探险”老房子，手中火把引发火灾，另外三个孩子被烧成轻微伤

□晚报记者 王凯

本报讯 “本来大儿子已经跑出来了，但他看到弟弟还没有出来，又返回火海救弟弟，结果两个孩子都被烧成重伤。”2月13日，在周口市烧伤医院重症监护室门口，商水县城关乡赵庄村村民赵先生向记者讲述他的两个儿子被严重烧伤一事时泪如雨下。

赵先生说，他的大儿子赵庆伟今年13岁，二儿子赵凯威今年9岁。2月10日10时许，庆伟、凯威和3个小伙伴在村内一处老房子附近玩耍期间，由于好奇，几个孩子想进到这个老房子里“一探究竟”，没想到孩子手中的火把把房内易燃物引燃导致火灾，庆伟、凯威烧成重伤，另外3个孩子轻微烧伤。

胳膊轻微烧伤的陈姓孩子介绍：“俺5个人从房子一个缺口进去，由于屋内黑，我们点燃小火把照明，没想到地上有许多像棉花一样的白色物体迅速燃烧了起来，像电视镜头里的爆炸一样，火烧得很猛，我们就赶紧往外跑，但在最里面的凯威没跑出来，倒在地上，身上很快着火了。”说到这里

里，另一个孩子插话说：“本来庆伟已经跑出来了，但看到凯威还在屋里面，他又冲了进去，把凯威弄了出来，他俩身上的衣服都被烧着了。”事发后，闻讯赶到的村民立即把受伤的孩子送到市烧伤医院。

据市烧伤医院主治医生邹普功介绍，由于伤势较重，庆伟和凯威立即被送进重症监护室抢救。庆伟胳膊、上身烧伤严重，属重度烧伤；凯威脸、颈、手等部位烧伤严重，全身烧伤面积在22%左右，属于特重度烧伤，入院后曾出现休克现象。经抢救，两个人暂无生命危险，仍需要进一步手术治疗。所幸另外3个孩子逃出火灾现场比较及时，仅造成手或手臂等部位轻微烧伤。

两个儿子突遭厄运，赵先生夫妇悲痛万分。据悉，赵家是一个贫苦的农村家庭，为了给偏瘫、卧床多年的老父亲治病，赵先生多年来无法外出打工，只能在村子附近打点零工。这次两个孩子同时住进重症监护室，无疑让这个家庭雪上加霜。赵先生夫妇希望爱心人士能够帮他们一把，帮他们渡过这个难关。

线索提供 赵先生



大赛现场挤满了围观的群众。

油条好看、好吃，还要干净

“卫生”成邓城油条大赛评分标准

□晚报记者 马治卫 文/图

本报讯 为让走南闯北的炸油条高手在一起切磋技艺，2月13日，邓城镇第三届油条大赛在叶氏庄园广场如期举行。与往届不同的是，这次比赛首次把“卫生”纳入炸油条比赛的评选细则，旨在引导大家使炸出的油条既要好看、好吃，还要干净卫生。

当日上午，邓城镇从30个村庄推选出的炸油条高手，被分成12个队集中在叶氏庄园广场参加比赛。随着主办方的一声令下，各路炸油条高手纷纷亮出绝活，揉面、

擀面、下锅、出锅，一招一式均显功力。这次大赛与往届不同的是，在炸油条的过程中，除要求选手使用无铝油条膨松剂外，还要求选手一定要讲究卫生，不能用手拿油条、放油条。

经过3个多小时的激烈角逐，来自该镇范庄村、有着20年炸油条经验的曹红全夺得了冠军。

据介绍，商水县邓城镇是远近闻名的“炸油条镇”，该镇村村都有大量村民外出炸油条，足迹遍布全国各地，多的一年能挣20多万元，少的也能挣10余万元，有力地促进了当地经济的发展。

候车室里的“低头族”

2月13日，在周口客运中心站候车室，旅客在忙碌着低头使用手机(拼版图片)。春运里候车室少了以往的喧嚣声，多了埋头苦干的“手机控一族”，刷微信、看新闻、玩游戏等。

晚报记者 金月全 摄



人行道上有人圈地停车收费

市民质疑：公共用地被占用该谁管？

□晚报记者 宋风 文/图

本报讯 2月13日上午，市民刘先生拨打本报新闻热线称，春节假期过后，周口市中心医院门前人行道旁忽然多出几家停车收费的“摊位”，有的甚至将“摊位”摆到了机动车道上，严重影响了该路段的交通秩序。

当日中午，记者来到周口市中心医院门前，只见两百米长的路段内，有6处写有“存车”字样的收费“摊位”(如图)。所谓的“摊位”，就是用长布条或尼龙绳在人行道上圈一块地作为停车收费的地点。这些停车点停放有自行车、电动车或三轮车，多的几十辆，少的也有十余辆。骑车的市民刚来到“摊位”前，在一旁等候的摊主就立刻将车牌递到市民手中。更有甚者，有的摊主把写着“存车”字样的标牌摆到机动车道上，占用了路旁的临时停车位。

市民刘先生告诉记者，市中心医院门前的收费停车点由来已久，当初只有两三家，但是春节过后竟然发展到6家。刘先生质疑，人行道属于公共用地，使用权属于每一位市民，商贩们占用公共用地，是否合理？这一现象该由哪个部门来管？

对此，记者采访了在市中心医院门前执勤的城管队员。城管队员告诉记者，根据职责划分，医院门前机动车道由交警管理，人行道则由城管负责，收费停车处已经存在多年，摊主多为市中心医院建设时被征地的附近居民，在征地时医院与居民达成了协议，同意他们在医院门前做点小生意。对这一说法，记者向市中心医院宣传科核实，一名负责人告诉记者，由于人行道属于公共用地，医院没有权利允许商贩占用，所以他们并未允许过商贩在门前占道经营。